

中華海聯會港澳理事考察寧夏

尤蘭田率隊 林光如任團長 秘書長鄭鋼淼 拜會張毅王正偉



■寧夏回族自治區黨委書記張毅(前排右七)、自治區主席王正偉(前排右六)等會見了考察團一行。

香港文匯報訊 由中央統戰部副部長、中華海聯會副會長尤蘭田為領隊，全國政協委員、香港星光集團有限公司主席林光如為團長，中央統戰部三局副局長、中華海外聯誼會副秘書長鄭鋼淼為秘書長，中華海外聯誼會港澳理事赴寧夏考察團一行30多人，於8月20日至24日赴寧夏回族自治州考察。寧夏回族自治州黨委書記張毅、自治區主席王正偉等會見了考察團一行，並與考察團成員合影留念。

考察能源化工基地農村建設

在寧夏考察期間，中華海外聯誼會港澳理事考察團先後考察了寧東能源化工基地、再生能源基地、寧夏新農村建設、海聯農村衛生室，參觀了沙漠生態自然保護區、沙湖生態旅遊區和賀蘭山岩畫、西夏王陵、中華回鄉文化園等歷史文化古跡。

林光如：增進了解寧夏發展

林光如表示，看到寧夏發展日新月異，取得巨大成就，深受鼓舞。他表示，中華海外聯誼會港澳理事一行來到美麗的寧夏，受到寧夏自治區黨委、政府領導的親切接見和盛情款待，感到無比的高興和激動。他說，港澳理事大部分是第一次到寧夏，此行主要是希望能與寧

夏各有關方面聯絡感情、深化友誼，增進對內地特別是寧夏經濟社會發展情況的了解和認識。來到寧夏雖然只有一天時間，但已經親眼目睹了寧夏巨大的發展成就，港澳理事深受感動，體驗到了寧夏作為一個多民族聚居地方的獨特魅力，感受到了寧夏各族人民的質樸好客。接下來還有兩天的考察時間，大家都很期待，相信一定會不虛此行。

海聯會樂為當地發展貢獻

林指出，祖國好，港澳會更好，偉大祖國永遠是港澳繁榮穩定的堅強後盾。寧夏的高速發展、祖國的欣欣向榮，給了港澳理事更多的信心和力量。同時，作為中華海外聯誼會理事，理應也樂意為寧夏的進一步發展貢獻綿薄之力。回去後港澳理事會把在寧夏的所見所聞講給

身邊的朋友，讓更多的港澳人士關心、關注寧夏的發展，來這裡投資興業、開展合作、從事公益慈善事業。相信共同努力下，寧夏的明天一定會更加美好。他對中央統戰部的精心組織，尤蘭田副部長的親自率領，和寧夏自治區黨委、政府和各有關方面的熱情接待，表示最誠摯的謝意。

見證回漢民族和諧發展

中華海外聯誼會港澳理事通過考察，見證了寧夏治理沙漠取得的初步成果和回漢民族和諧發展的安定局面，親身感受到了國家對民族地區的關心支持和幫助。團員們稱，作為中華海聯會理事，不僅要為中華民族的偉大復興作出努力，也要為全中國人民的福祉、尤其是少數民族地區的經濟社會文化發展奉獻自己的一份力量。

中華海聯會港澳理事寧夏考察團名單

領隊	尤蘭田
團長	林光如
秘書長	鄭鋼淼
副秘書長	廖 笠 李新樂
團員	馬清燾 王彼德 王聯章 莊聲元 許文博 張永財 閔麗華 陳永樂 陳建英 鄭 旭 洪清宜 胡懷中 屠海明 梁少培 蕭雲升 蕭輝榮 溫幸平 謝詩賢 廖凌康 蔡樹榮
工作人員	丁 欣 李文慎 皇甫艷麗 杜 濤 劉 明



■中華海聯會港澳理事寧夏考察團與治沙英雄王有德合照。



■考察團乘羊皮筏在黃河寧夏段欣賞風光。



■尤蘭田(左)與林光如參觀寧東能源化工基地。



■林光如向永涵村衛生室醫護人員問好。

尤蘭田：考察加強港澳與內地聯繫

香港文匯報訊 中華海聯會副會長尤蘭田表示，每年組織中華海外聯誼會港澳理事赴內地省市進行考察，已成為中華聯誼會的品牌項目，所到之處均受到當地黨政領導的高度重視，加強了當地與港澳的聯繫與交流，也為當地的經濟社會發展做出積極貢獻。

港澳理事有代表性影響力

尤蘭田指出，這次到寧夏訪問的港澳理事都是港澳有代表性和影響力的社會知名人士，是愛國愛港、愛國愛澳的堅定力量，也是中央統戰部的老朋友。長期以來，他們堅持愛國愛港、愛國愛澳立場，堅定擁護「一國兩制」方針和基本法，堅決支持特區政府和行政長官依法施政，為保持港澳繁榮穩定做出積極貢獻；同時，他們關心內地建設，積極促進港澳與內地的交流合作，為推

進內地改革開放和現代化建設事業發揮了積極作用。

統戰部關注寧夏各方面發展

長期以來，中央統戰部十分關注寧夏經濟社會發展，寧夏是統一戰線工作特別是民族宗教工作的重點省區。2008年寧夏回族自治州成立50周年的時候，全國政協副部長、中央統戰部部長、中央代表團副團長杜青林同志代表中央統戰部向寧夏捐贈4,700萬元扶貧款，支援寧夏扶貧項目建設，集中在南部山區打井穿管6,000眼，建設農村衛生室60個，培訓勞務人員10萬多人，以緩解當地群眾吃水難、看病難問題，提高他們的勞動技能。我們此次組織港澳理事來寧夏考察，是為進一步響應中央西部大開發戰略的號召，加深各位理事對寧夏經濟社會方面的了解和認識，積極為寧夏

的建設和發展建言獻策；也希望幫助各位理事在訪問考察中發現商機，進行投資合作，實現互利雙贏。所以，此次考察活動得到了廣大港澳理事的積極響應，考察團層次之高、規模之大都是近幾年少有的，充分說明了港澳理事對寧夏的熱情和嚮往。

見證社會發展快生活水平大提升

改革開放以來，在自治區黨委、政府的正確領導下，寧夏經濟社會發展勢頭強勁，可謂實現了經濟實力的大增強、社會事業的大發展、人民生活水平的大提升。今天我們考察團參訪了寧東能源基地和寧夏博物館，親眼見證了寧夏旖旎的自然風光和發展的偉大成就，親身感受了寧夏悠久的歷史文化和厚重的人文氣息，大家都為寧夏的蓬勃發展感到歡欣鼓舞。

獨特西夏文化 清真寺3千座

地靈人傑 寧夏位於「絲綢之路」上，歷史上曾是東西部交通貿易的重要通道，作為黃河流經的地區，這裡同樣有古老悠久的黃河文明。早在3萬年前，寧夏就有了人類活動的痕跡，公元1038年，黨項族的首領元昊在此建立了西夏王朝，並形成了獨特的西夏文化。

在寧夏不大的版圖上，包含了類型多樣的地貌：山脈、高原、平原、丘陵、河谷一應俱全，使寧夏呈現出豐富的自然景觀。

回族人佔三分之一

寧夏是回族自治區，回族人佔總人口的三分之一，是中國的穆斯林省，區內共有3,000多座清真

寺，營造出了濃郁的伊斯蘭氛圍。

寧夏回族自治區地處西北的黃土高原，黃河中上游，面積6.64萬平方公里。南接甘肅，東連陝西，北部與內蒙古自治區相鄰，首府銀川市，全區人口571.54萬。寧夏雖然面積不大，但包含了類型多樣的地勢地貌。九曲黃河從中部進入寧夏，然後由南而北穿過銀川平原，流程397公里，給寧地地夏帶來了豐富的水源，黃河寧夏段水面寬闊，水勢平緩，銀川平原成為寧夏最富庶的地區，風光秀美，稻香魚肥，素有「天下黃河富寧夏」之說。

中部盆地南部黃土高原

寧夏的中部，多為丘陵山地和山間盆地以及黃河一



■區內共有3千多座清真寺，美輪美奐。

海聯會愛心捐建永涵村衛生室

香港文匯報訊 中華海外聯誼會捐款援建青銅峽市邵剛鎮永涵村、甘城子村、二旗村3座標準化衛生室於2008年8月開始建設。海外聯誼會每個衛生室捐款投資5萬元，我市配套增加投資2.2萬元，每個衛生室建設投資7.2萬元，共計投資21.6萬元。

3衛生室照顧1,227人健康

3個衛生室於2009年底建成，2010年初投入使用。永涵村衛生室建築面積63平方米，配有鄉村醫生1名，衛生室承擔着全村308戶、1,227人的常見病、多發病的醫療服務工作。衛生室設有藥品室、接種室、治療室、觀察室等臨床科室，設病床3張，診療床1張。

衛生局配備「十小項」器具

市衛生局投資5,000元為該衛生室配備了醫療「十小項」器具，主要是中頻治療儀、紫外線消毒車、特定電磁治療器、聽診器、體重秤、血壓儀、血糖儀、超聲霧化吸入器、手提式高壓鍋、艾灸儀等。

親民愛民便民施工嚴格

永涵村衛生室的建成，得到了中華海外聯誼會的愛心捐助。市委、政府把此項工作作為一項親民、愛民、便民的工程高度重視，市委統戰部、市衛生局、邵剛鎮、永涵村各級領導從各方面給予關心，從人力、物力、財力上給予支持，施工單位嚴格按照中華海外聯誼會的建築設計要求，加強管理，嚴把工程質量，圓滿完成了工程建設任務，經自治區統戰部、自治區衛生廳等有關單位驗收合格，交付使用。